‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rOwnania grupa A
v . LT LR TP PRT PR PEPREPR
imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data
1. Liczbe o 13 wieksza od potrojonej liczby m mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia:

10.

11.

A.13-3m B.3m + 13 C.m3—-13 D.13—-3m

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

3y(12x — 4a) = 36xy — 12ay | | prawda | | falsz
w =9x — 14y | | prawda | | fatsz
5-44°0% = 10q — 15x | | prawda | | falsz

Warto$¢ wyrazenia 2./a — a’+a(a—2) dlaa = 4 wynosi:
A. —4 B. 20 C. 36 D.12

. . 5 _ 6 . ..
Z réwnania 5 = 5 wynika, ze:

A.6x +18 = 10x B.5-(x+3)=6-2x C.6x+3=10x D.6:5=(x+3)2x

Rozwiazaniem roéwnania % = % jest liczba:

A. 2 B.20  C.109  D.8

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozyl ja przez 6, do wyniku dodal 6, a otrzymany rezultat podzielit
przez 6. Od tak otrzymanego wyniku odjal 6 i otrzymat 66. O jakiej liczbie pomys$lat Wojtek?

W tréjkacie rbwnoramiennym o obwodzie 25 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 240 otowkow i zaplacit za nie 180 zi.
a) Ile takich otobwkoéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 300 z1?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 300 otowkow?

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Liczba —2 spelnia rownanie x* — x + 6 = 0. | | prawda | | falsz
2
. . . . , . X _
Liczba —1 jest rozwiazaniem rownania 35— = —0,5. | | prawda | | falsz
R . . , Lo0X 5 . . . . . .
ozwigzanie rownania 3 = 5 jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda | | falsz

2(x—1) =3 —x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie dziesie¢ krzewow réz z6ttych oraz kilkana$cie — czerwonych. Wiosna dosa-
dzila jeszcze szes¢ krzewow réz czerwonych i pie¢ krzewow — zo6ttych. Stosunek liczby krzewow réz
czerwonych do zoéltych pozostal taki sam. Ile krzewéw czerwonych r6z ro$nie teraz w ogrodzie babci

Ewy?

Ktére wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

A. (7x +2y)% = 0,9 B. (8a — 3b)2 + 0,25 C. (5a + 3b)? — (5a — 3b)? D. 3612 — 3x2
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12.

*13.

grupa A str. 2/2

O godzinie 13:17 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 15 km Ciastkowa. Pierwsze 2 km przeje-
chat w ciggu 6 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazy¢ na spotkanie, ktére zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 14:00?

O dwoch cyfrach wiadomo, zZe ich réznica wynosi 4. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisa¢ za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 176. Jakie to cyfry?

Copyright © Gdanskie Wydawnictwo Oswiatowe



‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa B

10.

11.

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Liczbe o 5 mniejsza od potrojonej liczby x mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia:
A.5-3x B.x*-5 C.3x—5 D.3x-5

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

6a(5 — 3a) = 30a — 6a? | | prawda | | falsz

M = 3t + 4v | | prawda | | fatsz

4. 206210 _ gy | | prawda | | falsz

Warto$¢ wyrazenia /a — 3a® +3a(a —2) dla a = 4 wynosi:
A. 14 B. —22 C. 26 D. 41

. . 5 _ 2 . ..
Z réwnania — = 3; wynika, ze:

A.5-(x+2)=06x B.10=3x"-(x +2) C.15x =2x+2 D.15x =2x+4

Rozwigzaniem rownania 1)72 = % jest liczba:

A. 3 B.20  C.5 D.15

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozyl ja przez 4, do wyniku dodat 4, a otrzymany rezultat podzielit
przez 4. Od tak otrzymanego wyniku odjal 4 i otrzymat 44. O jakiej liczbie pomys$lat Wojtek?

W tréjkacie rbwnoramiennym o obwodzie 10 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 300 otowkow i zaplacit za nie 180 zi.
a) Ile takich otowkoéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 240 z1?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 240 otowkow?

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Liczba —3 spelnia rownanie x* — x + 24 = 0. | | prawda | | falsz

2
Liczba —1 jest rozwiazaniem réwnania °=— = —0,2. | | prawda | | falsz

Rozwigzanie rOwnania % = % jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda [ | fatsz

3(x—1) =4 — x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie dziewie¢ krzewow ro6z zottych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosna do-
sadzila jeszcze pie¢ krzewow réz czerwonych i trzy krzewy — zéltych. Stosunek liczby krzewow réz
czerwonych do zoéltych pozostal taki sam. Ile krzewéw czerwonych r6z ro$nie teraz w ogrodzie babci

Ewy?

Ktére wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

4

A. 17x% —2y? B. (2x—y)2+§ C.(5x+a)®>—-0,5 D. (x +3y)% — (x —3y)?
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12.

*13.

grupa B str. 2/2

O godzinie 13:45 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 12 km Ciastkowa. Pierwsze 2 km przeje-
chat w ciggu 5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazy¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 14:207?

O dwoéch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 2. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 264. Jakie to cyfry?
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‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rOwnania grupa C
v . LT LR TP PRT PR PEPREPR
imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data
1. Liczbe o 4 mniejsza od kwadratu liczby g mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia:

10.

11.

A. (g —4)° B. 4g° C.4-¢q° D. g% — 4

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych réwnosci. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

6z(2x — 5a) = 12xz — 30az | | prawda [ | fatsz
w = 6a — 9x D prawda D falsz
3-%:21b—48 | | prawda [ | fatsz

Wartos$¢ wyrazenia 3./a — 2a° +2a(a —3) dla a = 4 wynosi:
A. 14 B. —28 C.-18 D. 30

Z rownania %TX = XTHwynika, ze:
A.4:-5=(x+3)2x B.5(x +3)=4-2x C.4x +12 =10x D.4x +3 =10x

Rozwigzaniem rownania 1)75 = % jest liczba:

A.15 B. 2 C.18  D.6

Wojtek pomyslat o pewnej liczbie. Pomnozyt ja przez 3, do wyniku dodat 6, a otrzymany rezultat podzielil
przez 3. Od tak otrzymanego wyniku odjal 6 i otrzymat 36. O jakiej liczbie pomys$lat Wojtek?

W trojkacie rownoramiennym o obwodzie 55 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wrhasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 otowkow i zaptacit za nie 150 zt.
a) Ile takich olowkoéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 240 z1?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 240 olowkow?

Ocen prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Liczba —3 spelnia rownanie x° — x + 24 = 0. | | prawda | | fatsz
2

Liczba —1 jest rozwigzaniem rownania ﬁ = —-0,2. | | prawda | | falsz

Rozwigzanie rOwnania % = % jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda [ | fatsz

3(x—1) =4 — x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie sze$¢ krzewdw roz zottych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosng dosadzita
jeszcze dziesie¢ krzewow roz czerwonych i cztery krzewy — zo6ttych. Stosunek liczby krzewow réz czer-
wonych do zo6ttych pozostatl taki sam. Ile krzewow czerwonych r6z rosnie teraz w ogrodzie babci Ewy?

Ktoére wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

A (7a—x)2+04 B. 25y2 — 3a’® C. (6x+a)®>—-0,7 D. (5x +2y)? — (5x —2y)?
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12.

*13.

grupa C str. 2/2

O godzinie 12:05 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 12 km Ciastkowa. Pierwsze 2 km przeje-
chat w ciggu 5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazy¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 12:30?

O dwoéch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 3. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 198. Jakie to cyfry?
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‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa D

10.

11.

imie i nazwisko 1p. w dzienniku klasa data

Liczbe o 15 wiekszg od podwojonej liczby n mozna zapisa¢ za pomocg wyrazenia:

A. 15n? B.15-2n C.2(n+15) D.2n + 15

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

5x(7x —4b) = 35x — 20b | | prawda | | falsz

w =3x -7y | | prawda | | falsz

4- @ =12x — 20 || prawda | | falsz

Warto$¢ wyrazenia /a — a’+a(a—3) dlaa =9 wynosi:
A. 24 B. —30 C.24 D. 30

. 7 _ 5 0.
Z réwnania = = 5 wynika, ze:

A.7-(x+5)=10x B.35=2x-(x+5) C.14x =5x+5 D. 14x = 5x + 25

Rozwiazaniem roéwnania % = % jest liczba:

A.28  B.3 C.8 D.14

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozy? ja przez 3, do wyniku dodat 3, a otrzymany rezultat podzielit
przez 3. Od tak otrzymanego wyniku odjat 3 i otrzymat 33. O jakiej liczbie pomys$lal Wojtek?

W tréjkacie rownoramiennym o obwodzie 15 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 ot6wkow i zaplacit za nie 200 zi.
a) Ile takich oléwké$w mozna kupi¢ w tej hurtowni za 320 zI?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 320 olowkow?

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Liczba —3 spehia rownanie x3 + x + 30 = 0. | | prawda [ | fatsz

2

w7 =02 | | prawda [ | fatsz

Rozwigzanie rOwnania % = % jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda | | fatsz
2(x—1)=1-x.

Liczba —1 jest rozwiazaniem réwnania

Babcia Ewa ma w ogrodzie osiem krzewow roz zo6ttych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosng dosadzita
jeszcze osiem krzewow roz czerwonych i cztery krzewy — z6ttych. Stosunek liczby krzewow ro6z czerwo-
nych do z6ttych pozostat taki sam. Ile krzewow czerwonych ro6z ros$nie teraz w ogrodzie babci Ewy?

Ktore wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

A. (4x + )2 — (4x — ¥)? B. (4+3b)° — 5 C.25x% — 7b? D. (5a - x)2 +0,3
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grupa D str. 2/2

12. O godzinie 16:10 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 15 km Ciastkowa. Pierwsze 2,5 km prze-
jechat w ciagu 5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazy¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 16:35?

*13. O dwbch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 2. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisa¢ za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 176. Jakie to cyfry?
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‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa E

10.

11.

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Siedmiokrotnos$¢ liczby k powiekszong o 2 mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia:

A. 7k +2 B. k7 +2 C.7k -2 D.(k+2)-7

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

4x(3 —2x) = 12x — 8x? | | prawda | | fatsz
=2l —op—7 | | prawda | | fatsz
4.2 —6x -5 | | prawda | | fatsz

Warto$¢ wyrazenia x(x — 1) — x? + \/x dla x = 4 wynosi:
A. 6 B.0 C.2 D. -2

Z rownania X34 = £ wynika, ze:

A 4-(x+2)=14x B.28 =2x+(x+2) C.8x=7x+2 D.8x =7x+14

6
X

A.14  B.2 C.6 D.7

Rozwiazaniem rownania = = % jest liczba:

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozyl ja przez 2, do wyniku dodat 4, a otrzymany rezultat podzielit
przez 2. Od tak otrzymanego wyniku odjal 4 i otrzymat 24. O jakiej liczbie pomys$lat Wojtek?

W tréjkacie rbwnoramiennym o obwodzie 45 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 240 olowkow i zaplacit za nie 168 zi.
a) Ile takich otowkéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 280 z1?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 280 otowkow?

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Liczba —2 spelnia rownanie x* + x + 10 = 0. | | prawda | | falsz

2
Liczba —1 jest rozwiazaniem réwnania °—5 = 0,25. | | prawda | | falsz

Rozwigzanie rOwnania f = % jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda [ | fatsz

2(x—1) =3 —x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie dziesie¢ krzewow réz z6ttych oraz kilkana$cie — czerwonych. Wiosna dosa-
dzila jeszcze sze§¢ krzewow roz czerwonych i cztery krzewy — zo6ltych. Stosunek liczby krzewow réz
czerwonych do zoéltych pozostal taki sam. Ile krzewéw czerwonych r6z ro$nie teraz w ogrodzie babci

Ewy?

Ktére wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

A. (6x +5a)>—0,7 B.27y? —2b? C. (2b—3y)2+}1 D. (7a + 2b)? — (7a — 2b)?
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12.

*13.

grupa E str. 2/2

O godzinie 13:05 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odlegtego o 10 km Ciastkowa. Pierwsze 2,5 km prze-
jechat w ciagu 7,5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazyc¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 13:407?

O dwoéch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 3. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 242. Jakie to cyfry?
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‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rOwnania grupa F
v . LT LR TP PRT PR PEPREPR
imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data
1. Liczbe o 7 mniejsza od podwojonej liczby | mozna zapisa¢ za pomocg wyrazenia:

10.

11.

A.7-21l B.7-21 C.2l-7 D.12-7

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

4x(7 — 2x) = 28x — 8x? || prawda [ ] fatsz
S6a_2le _ gy 3 [ | prawda [ | fatsz
4. 2x15a _ 7o || prawda | | falsz

Warto$¢ wyrazenia 3+/a — 4a® + 2a(2a — 3) dla a = 4 wynosi:
A. 30 B. —18 C.18 D. 14

3 2

Z réwnania = = 3 wynika, ze:
A.4-(x+7)=6x B.6=3x-(x+7) C.O9x=2x+7 D.9x =2x +14
6

Rozwigzaniem rownania ~ = % jest liczba:

x
A6 B.S C9  D.27

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozy? ja przez 2, do wyniku dodat 2, a otrzymany rezultat podzielit
przez 2. Od tak otrzymanego wyniku odjat 2 i otrzymat 22. O jakiej liczbie pomys$lal Wojtek?

W tréjkacie rownoramiennym o obwodzie 30 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 ot6wkow i zaplacit za nie 200 zi.
a) Ile takich oléwké6w mozna kupi¢ w tej hurtowni za 300 z1I?
b) Ile trzeba zapltaci¢ w tej hurtowni za 300 ol6wkow?

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Liczba —2 spehia rownanie x3 — x + 10 = 0. | | prawda [ | fatsz
2

Liczba —1 jest rozwigzaniem rownania XX7_3 = —0,25. | | prawda | | fatsz

Rozwigzanie rOwnania % = % jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda | | fatsz

2(x—1) =4 —x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie sze$¢ krzewow réz zottych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosng dosadzita
jeszcze siedem krzewow réz czerwonych i trzy krzewy — zo6ttych. Stosunek liczby krzewow réz czerwo-
nych do z6ttych pozostat taki sam. Ile krzewow czerwonych ro6z ros$nie teraz w ogrodzie babci Ewy?

Ktore wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

A. 20x2 — 3a® B. (4x + b)2 — 0,3 C.Bb—a)+2 D. (4x + )% — (4x — )2
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12.

*13.

grupa F str. 2/2

O godzinie 15:10 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 20 km Ciastkowa. Pierwsze 2,5 km prze-
jechat w ciagu 7,5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazyc¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 16:15?

O dwoéch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 4. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 220. Jakie to cyfry?
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‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa G

10.

11.

imie i nazwisko 1p. w dzienniku klasa data

Liczbe o 21 wieksza od czterokrotnoSci liczby z mozna zapisa¢ za pomocg wyrazenia:

A z¥+21 B.21-4z C.4z+21 D.21 —4z

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

8y(4y — 5) = 3232 — 40 [ Jprawda [ ] falsz
12¢=8 _ 3.2 | | prawda | | fatsz
8 - 9X1;215 = 6x—10 | | prawda | | fatsz

Warto$¢ wyrazenia x (1 — x) + x°> — /x dla x = 4 wynosi:
A. 6 B.0 C. -2 D. 2

Z rownania XTH = %X wynika, ze:

A.4x +12 =15x B.5-(x+3)=4-3x C.4x +3 =15x D.3x-(x+3) =20

4

Rozwiazaniem rownania - = % jest liczba:

A. 2 B. 14 C.4 D. 7

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozyt ja przez 5, do wyniku dodat 5, a otrzymany rezultat podzielit
przez 5. Od tak otrzymanego wyniku odjat 5 i otrzymat 55. O jakiej liczbie pomyslal Wojtek?

W tréjkacie rownoramiennym o obwodzie 50 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 otowkow i zaptacit za nie 175 zt.
a) Ile takich oléwkéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 210 z1I?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 210 olowkow?

Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Liczba —3 spehia rownanie x* — x + 30 = 0. | | prawda [ | fatsz

2
Liczba —1 jest rozwigzaniem rownania ﬁ = 0,25. D prawda D falsz

Rozwigzanie rownania 3 = % jest tez rozwigzaniem roéwnania | | prawda | | fatsz

3(x—1) =2 —x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie siedem krzewow ro6z zoéttych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosng dosa-
dzila jeszcze osiem krzewodw roz czerwonych i cztery krzewy — zo6ttych. Stosunek liczby krzewow roz
czerwonych do zéltych pozostal taki sam. Ile krzewéw czerwonych roz rosnie teraz w ogrodzie babci

Ewy?
Ktore wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze warto$¢ dodatnia?

A. (3x — ¥)2 +0,7 B. (2x + )2 — (2x — )2 C.(5+2a)>-3 D. 14x2 — 3?2
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grupa G str. 2/2

12. O godzinie 15:15 rowerzysta wyjechat z Tortowa do odlegltego o 20 km Ciastkowa. Pierwsze 2,5 km prze-
jechat w ciagu 7,5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazyc¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 16:10?

*13. O dwoch cyfrach wiadomo, Ze ich r6znica wynosi 4. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 308. Jakie to cyfry?
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10.

11.

Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa H

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Liczbe o 13 mniejsza od potrojonej liczby m mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia:
A.3m—13 B.13—3m C.13-3m D. m® —13

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

5y (7 - 4y) = 35y — 20y [Jprawda [ ] fatsz
15a-20 _ 34 4 | | prawda | | fatsz
G- % = 9x — 12 | | prawda | | fatsz

Warto$¢ wyrazenia +/a + a’—a(a—3) daa =9 wynosi:
A. 24 B. —30 C. 24 D. 30

Z réwnania %X = XT”wynika, ze:
A.4-5=(x+2)3x B.4x + 8 =15x C.5(x+2)=4-3x D.4x +2 =15x

Rozwiazaniem roéwnania % = % jest liczba:
A.5 B.9  C.15 D. 2

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozyl ja przez 4, do wyniku dodat 4, a otrzymany rezultat podzielit
przez 4. Od tak otrzymanego wyniku odjal 4 i otrzymat 44. O jakiej liczbie pomys$lat Wojtek?

W tréjkacie rbwnoramiennym o obwodzie 35 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 olowkoéw i zaplacit za nie 200 zi.
a) Ile takich otowkéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 280 z1?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 280 otowkow?

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Liczba —2 spelnia rownanie x* + x + 6 = 0. | | prawda | | falsz
2
Liczba —1 jest rozwiazaniem réwnania °=— = —0,2. | | prawda | | falsz
R . . , Lo0X 5 . . . . . .
ozwigzanie rownania 3 = 75 jest tez rozwigzaniem réwnania | | prawda | | falsz

3(x—1) =2 — x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie osiem krzewow r6z zo6ttych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosna dosadzita
jeszcze siedem krzewow ro6z czerwonych i cztery krzewy — z6ttych. Stosunek liczby krzewéw roz czer-
wonych do z6ttych pozostal taki sam. Ile krzewow czerwonych r6z rosnie teraz w ogrodzie babci Ewy?

Ktore wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze warto$¢ dodatnia?

A.200a> —4b>  B.(a+7b)?-03  C.dx-a’+35  D.(x+53)72— (x —53)°
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12.

*13.

grupa H str. 2/2

O godzinie 12:03 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 15 km Ciastkowa. Pierwsze 2 km przeje-
chat w ciggu 6 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazy¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 12:507?

O dwoéch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 3. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 154. Jakie to cyfry?
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‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rOwnania grupa I
v . LT LR TP PR PR PEPREPR
imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data
1. Liczbe o 15 mniejsza od podwojonej liczby n mozna zapisa¢ za pomoca wyrazenia:

10.

11.

A.2(n —15) B.2n% —15 C.2n—-15 D.15-2n

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

2a(5a —12) = 10a® — 24a || prawda [ ] fatsz
w =3—16b | | prawda | | fatsz
10_%:15,(_1 | | prawda | |falsz

Warto$¢ wyrazenia 2x(x — 1) — 2x% + /x dla x = 9 wynosi:

A. 54 B. —15 C. 90 D. 81
Z rownania —°= = 5 wynika, ze:
x+5 2x ’ '
A.6-(x+5)=32x B.6:3=2x-(x+5) C.12x =3x +15 D.12x =3x+5

8

Rozwiazaniem rownania » = % jest liczba:

A8 B C6  D.I2

Wojtek pomyslat o pewnej liczbie. Pomnozyt ja przez 3, do wyniku dodat 6, a otrzymany rezultat podzielil
przez 3. Od tak otrzymanego wyniku odjal 6 i otrzymat 36. O jakiej liczbie pomys$lat Wojtek?

W trojkacie rownoramiennym o obwodzie 20 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wrhasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 otowkow i zaptacit za nie 150 zt.
a) Ile takich olowkoéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 180 z1?
b) Ile trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 180 olowkow?

Ocen prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Liczba —2 spelnia rownanie x° + x + 10 = 0. | | prawda | | fatsz
2

Liczba —1 jest rozwigzaniem rownania ﬁ =0,2. | | prawda | | falsz

Rozwigzanie rOwnania % = % jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda [ | fatsz

3(x—1) =4 — x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie sze$¢ krzewdw roz zottych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosng dosadzita
jeszcze dziesie¢ krzewow r6z czerwonych i pie¢ krzewow — z6ttych. Stosunek liczby krzewow réz czer-
wonych do zo6ttych pozostatl taki sam. Ile krzewow czerwonych r6z rosnie teraz w ogrodzie babci Ewy?

Ktoére wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

A. 3x +vy)?-0,35 B. (5a +2b)%2 — (5a — 2b)? C. 43a° — 3x? D. (3b — x)? +%
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12.

*13.

grupa I str. 2/2

O godzinie 15:20 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 15 km Ciastkowa. Pierwsze 2,5 km prze-
jechat w ciagu 5 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazy¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 16:00?

O dwoéch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 3. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 286. Jakie to cyfry?
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‘ Klasa 8. Wyrazenia algebraiczne i rownania grupa J

10.

11.

imie i nazwisko 1p. w dzienniku klasa data

Sze$cian liczby b powiekszony o 7 mozna zapisa¢ za pomocg wyrazenia:

A.6b +7 B.b*+7 C.h3-7 D.6b—7

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych rownosci. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

7b(3b — 4) = 21b* — 28b | | prawda | | falsz
w =3x -5 | | prawda | | fatsz

6828 —gx — 42 | | prawda | | falsz

Warto$¢ wyrazenia 3x(x + 1) — 3x% + /x dla x = 9 wynosi:
A. 27 B. 30 C.92 D. 36

. . 5 _ 4 . .
Z rownania 5 = 5, wynika, ze:

A.5-(x+3)=4-2x B.4:-5=(x+3)-2x C.4x+3=10x D.4x +12 =10x

Rozwigzaniem rownania 1)72 = % jest liczba:

A. 3 B.20  C.5 D. 15

Wojtek pomys$lal o pewnej liczbie. Pomnozy? ja przez 3, do wyniku dodat 3, a otrzymany rezultat podzielit
przez 3. Od tak otrzymanego wyniku odjat 3 i otrzymat 33. O jakiej liczbie pomys$lal Wojtek?

W tréjkacie rownoramiennym o obwodzie 40 cm ramie jest 2 razy dluzsze od podstawy. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Wiasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 ot6wkow i zaplacit za nie 200 zi.
a) Ile takich oléwké$w mozna kupi¢ w tej hurtowni za 240 zI?
b) Ile trzeba zapltaci¢ w tej hurtowni za 240 olowkow?

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Liczba —2 spehia rownanie x* + x + 6 = 0. | | prawda [ | fatsz
2

Liczba —1 jest rozwigzaniem rownania ?ﬁix =0,25. | | prawda | | fatsz

Rozwigzanie rOwnania % = % jest tez rozwigzaniem rownania | | prawda | | fatsz

2(x—1) =3 —x.

Babcia Ewa ma w ogrodzie sze$¢ krzewow réz zottych oraz kilkanascie — czerwonych. Wiosng dosadzita
jeszcze osiem krzewow roz czerwonych i trzy krzewy — zo6ttych. Stosunek liczby krzewow réz czerwonych
do zé6ltych pozostatl taki sam. Ile krzewow czerwonych réz rosnie teraz w ogrodzie babci Ewy?

Ktore wyrazenie algebraiczne przyjmuje zawsze wartos¢ dodatnia?

A. (a+3x)>—-0,5 B. B3x —y)> + % C. (a +3b)*> — (a —3b)? D. 100x° — 2b?
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12.

*13.

grupa J str. 2/2

O godzinie 16:20 rowerzysta wyjechal z Tortowa do odleglego o 15 km Ciastkowa. Pierwsze 3,5 km prze-
jechat w ciagu 7 minut. Czy jadac w tym tempie ma szanse zdazy¢ na spotkanie, ktore zaplanowane jest
w Ciastkowie na godzine 16:45?

O dwoéch cyfrach wiadomo, ze ich r6znica wynosi 2. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére mozna
zapisac za pomoca tych dwoch cyfr, jest rowna 220. Jakie to cyfry?
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